### 市容环境保障进入"迎进博"临战阶段

# 重点区域2306小项市容环境整治完成

本报讯 第二届中国国际进口 博览会进入最后倒计时。记者近日 从市绿化市容局获悉, 目前, 迎"重要区域锁定的 473 大项共 2306 小项市容环境整治类工程性项 目已全面完成,前三批下发共2293 起问题案件,案件总体整改率为 97%,目前已发布第四批次问题 839个,整改率为84%。

实亭棚、杆线、飞线、标志牌整治 2871 处, 非机动车乱停整治 5613

属设施整治 5766 处,外立面整治 1544789平方米,护栏、箱体设施 减量 2310 处, 三乱治理 17327 处 等。在首届进口博览会"9+4"保 障范围基础上, 拓展延伸至 "19+15"重要通道及两侧立面整 治, 共整治 238 处点位, 涉及 380 幢房屋,面积190万平方米

整体上,全市环境面貌持续改 其间,对标《城市容貌规范》, 共推进100个"美丽街区"建设, 目前已完成28个。全市累计完成 公共设施完善提升 4806 只,拆除 13.9 万米,整治建构筑物外立面约 415.9 万平方米, 美化围墙约 22.3 万平方米、整治卷帘门 5355 扇、 建设街景小品 783 处等。

此外,全市绿化市容部门还开 展了以违法户外电子显示类广告为 重点的专项整治,完成市重点督办 任务整治 520 块。组织开展全市范 **围高架、高速、主要地面道路沿线** 及其他重要区域以屋顶招牌和大型 侧招为重点的违规户外招牌专项整 治, 目前已完成督办任务拆除 2024 块。其他各类违规设置或存在安全

市绿化市容局透露, 今年锁定 的27个无序设摊中度污染点已完成 治理,现存的临时管控点和疏导点 的日常管理达标率分别为92%、 98%。聚焦桥梁天桥、高架桥荫、地道 通道、无名道路以及区际、城乡、条 块结合部等薄弱环节, 积极推进零 星乱设摊、高速(架)乱张贴、外立面 乱设置、单车乱停放、绿地乱抛物等 市容环境"微治理",完成了1250处 点位的807项微治理任务。

已设置240升垃圾桶近4000个,规范

专用短驳运输车12辆,中转站储备 湿垃圾外运车2辆,干垃圾车4辆,确 保办展期间垃圾分类外运顺畅。外 围青浦区安排8类近50辆环卫车辆 和一线工人266人,确保环境整洁。

据悉,全市将全面开展"大巡 查",坚决清除死角盲区。进博斯 重点保障区域按照"一级区域 标准"实施道路保洁,同时还将强 化省际交界处水生植物打捞拦截, 及时清除滩涂垃圾。对重点区域公 共设施进行重点清洗维护, 确保公 共设施完好整洁。



### 追寻历史足迹 感受时代发展

□记者 汪昊 通讯员 朱存栋 摄影报道

本报讯 日前,武警上海总

2019全球城市论坛

本报讯 昨天, 2019 全球城市论

坛在上海交通大学徐汇校区举办,本次 论坛系"世界城市日"主题活动之一,

论坛主题为"城市转型·创新发展"。论

坛上举行了《世界城市日活动成果精

粹・2018》 (以下简称《精粹》) 中英文

专家演讲两大部分组成, 共精选 40 篇

文稿,分为6个章节,20万文字,内

容涵盖城市群、智慧城市、城市空间、

滨水城市、生态城市、人文城市与健康

国城市治理研究院院长姜斯宪表示,城

市治理现代化是城市转型的题中应有之 义,创新发展是城市转型的必由之路,要

更好地实现这两点,需要深刻理解"四个

创新",即以理念创新作为城市转型的引

领:以开放创新作为城市转型的动力;以

协同创新作为城市转型的支撑;以科技

上海世博会的重要精神遗产,已正式发

布了4个版本,是一份推动全球城市化

和可持续发展的重要国际文件。2019

版《上海手册》以"城市创新,美好家

园"为主题,手册所选案例极具针对性

和代表性,覆盖了欧洲、南美洲、亚

洲、非洲多个国家和城市, 兼顾到全球

不同地区和类型的城市,对处于不同发

展阶段和发展水平的城市都具有较强的

《上海手册》作为 2010

创新作为城市转型的手段

据介绍,

论坛上,上海交通大学党委书记、中

《精粹》主要由领导致辞和

昨在沪举行

□记者 王川

首发仪式。

城市建设等热点话题。

队执勤第五支队组织官兵来到上 海历史博物馆,通过瞻仰珍贵文 物、聆听革命故事、观看红色影 像等多种形式, 近距离感受上海 古往今来的历史变迁和革命风云, 不断激励广大官兵矢志强军的初

图为武警官兵聆听讲解



#### 联合检查消防产品

□记者 汪昊 通讯员 孟庆豪 摄影报道

本报讯 为规范消防产品使 用领域市场秩序,日前,虹口消 防救援支队联合市场监管部门,

在辖区大型市场等人员密集场所 内集中开展消防产品质量监督抽 查行动,严厉打击以假充真、以 次充好等消防产品违法行为。

图为检查人员在联合检查消防产

### 今年前8个月本市共查处危运案件612起

#### 严重违法企业或被吊销经营许可证

□记者 王川 通讯员 周光余

本报讯 10月25日上午 市交通委执法总队召开 2019 年 道路危险货物运输行业重点监 管企业集中约谈会,18家从事 道路危险货物运输经营的企业 被集中约谈。今年以来,本市 交通执法部门不断强化对道路 危险货物运输行业的安全执法 监管,前8个月共查处行业各 类违法违规案件612起。

约谈会上,从市交通委执 法总队通报的违法案件查处情

况 (1-8月) 来看,以下几类 违法行为的案件比重较大:未 为更换单位的运输专业人员办 理变更登记手续(占比8.01%): 擅自从事道路危险货物运输 (占比 6.86%); 未根据危险品特 性采取相应的安全防护措施 (占比 4.41%); 未按照规定的周 期进行车辆综合性能检测(占 此 3.76%); 从事危险货运人员 未取得从业资格上岗作业(占 比 1.63%); 未落实每月对所属 驾驶人开展交通安全教育(占 比 1.31%)

交通执法部门表示,针对

违法率较高的企业, 交通执法 部门将作为重点监管对象,加 大上户检查版次和路检路查力 度,对发现的违法违规行为从 严从重处理;对企业质量信誉 考核中符合否决指标的企业实 施降级。交通执法部门在约谈 会透露,根据上半年的考核结 果,拟将几家企业列入 2019 年 质量信誉考核降级企业名单。

此外,针对存在严重违法行 为且整改不到位的企业,将视情 节作出停业整顿、吊销经营许可 证的处罚,并将企业录入失信企 业名单,实施信用惩戒。

# 2019上海市全民

作为中华人民共和国成 立 70 周年群众性主题的宣传教育系 列活动之一, '2019年上海市第十 五届全民终身学习活动周"昨天在上 海交大徐汇校区开幕。

本届活动周由市学习型社会建设 与终身教育促进委员会办公室主办、 上海市成人教育协会协办、上海交通 大学承办。开幕式以"不忘初心谱新 篇,全民学习庆华诞"为主题,集中 体现高校在科技文化创新、凝聚社会 教育力量、指导市民终身学习、促进 上海城市建设与发展等方面的示范与 引领作用。

开幕式设主会场和布展区两大部 为与会嘉宾展示了上海丰富多彩 的终身学习成果。

### 沪郊铁路沿线"拆棚行动"成效明显

#### 拆除违法圈地2400平方米

□记者 陈颖婷 通讯员 张波

本报讯 7月以来, 铁路公安处闵行站派出所积极 开展清理沿线违规搭建、种植 蔬菜专项整治行动,有效净化 了沿线市容环境。截止到目前, 拆除违法圈地 2400 平方米、违 法搭建 400 平方米、清理饲养 家禽 300 余只

闵行站派出所民警在线路 巡查中发现,沪郊铁路沿线居 民在铁路部分区段违规搭盖起 了简易棚舍养殖、种菜或倾倒 垃圾。为了创建良好的铁路沿 线市容环境, 闵行所积极联系 地方综治委、护路组织以及铁 路沿线相关职能部门,通过添 乘火车检查、徒步巡查等方式, 排查铁路沿线的此类情况,现 场办公,发现问题立行立改,

制发点位任务清单,加快工作 进度,要求限时整改,用高标 准提升铁路沿线综合环境。 铁路警方提醒广大市民,

依据《铁路安全管理条例》规 定,市郊铁路线路安全保护区 为12米,禁止在铁路线路安全 保护区内烧荒、放养牲畜、种 植影响铁路线路安全和行车瞭 望的树木等植物。对上述行为, 铁路管理部门有权给予处罚。

针对重点整治项目,

在环境保障方面,目前场馆内

### 匈牙利赛马来沪安家

海关助力签约成果落地

□记者 陈颖婷 通讯员 陈君言 吴成云

本报讯 10月23日,上海海关 隶属黄浦海关关员来到位于金山区的 指定隔离检疫场, 对近期刚刚由匈牙 利抵沪的 15 匹赛事用马开展样品采 集及检疫监督管理工作。海关关员仔 细核杳每一匹马的芯片信息, 检查马 匹临床健康状况,并完成每一匹马的 血样采集。这些赛马在完成一段时间 的检疫观察后, 也将分批进入上海的 相关马术俱乐部,正式在沪"安家"。

在首届进博会上,上海市马术协 会与匈牙利国家马术协会签订《战略 合作框架协议》。今年10月18日, 首批来自匈牙利的 15 匹赛事用马在 第二届进博会开幕前夕来到上海。此 次匈牙利马匹进口, 也是中国上海与 匈牙利布达佩斯开通直航后的首次活 体通关贸易,作为首届进博会签约成 果溢出效应的显现, 体现了进博会扩 大中国对外开放的成效, 也是中国 一带一路"倡议的创新实践。

这批匈牙利赛马以空运方式抵 达上海浦东国际机场,由上海海关 隶属浦东机场海关第一时间对马匹 完成货证核查、现场临床健康检查。 检查合格后, 马匹全部进入指定隔 离检疫场,实施30天的隔离检疫。 上海海关隶属黄浦海关事先指导企 业完成人境马匹指定隔离场的建设 和保障工作。同时,安排关员收集。 整理、评估匈牙利马匹疫病健康信 息,为办理匈牙利马匹进境动植物 检疫许可证提供全面、清晰、科学

# 终身学习活动周开幕

□记者 季张颖